
 

 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ & ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΟ∆ΟΠΗΣ 

 

 

 

Απολογισµός ∆ράσεων του 

Επιµελητηρίου  

Έτους 2020 

 

 
 



 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΡΟ∆ΟΠΗΣ 

 

      

           

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 2020  

ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΤΡΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΟ∆ΟΠΗΣ 

 

Με την παρούσα έκθεση του Απολογισµού ∆ράσεων παρουσιάζεται µια συνοπτική εικόνα των 

δραστηριοτήτων και ενεργειών που πραγµατοποίησε το Επιµελητήριό µας κατά την 

προηγούµενη χρονιά του 2020.  

 

Αναλυτικά οι δράσεις μας  

1. 7 Ιανουαρίου 2020: Σύσκεψη στην Περιφέρεια µε τον γενικό γραµµατέα Εµπορίου 

και Προστασίας Καταναλωτή κ. Παναγιώτη Σταµπουλίδη και ενηµέρωση για την 

εγκατάσταση σταθµού ελέγχου του παρεµπορίου (ISOBOX) στον Κάθετο Άξονα 

Νυµφαία - Μακάζα. Η εγκατάστασή του διερµηνεύεται ως αναπτυξιακή κίνηση και 

γιατί µ΄αυτόν τον τρόπο προστατεύεται η τοπική κοινωνία και οι δηµόσιοι πόροι 

διασφαλίζονται. 

2. 21 Ιανουαρίου 2020: Επιστολή του Περιφερειακού Επιµελητηριακού Συµβουλίου 

ΑΜΘ στον Πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη και κοινοποίησή της στους αρµόδιους 

Υπουργούς και στον ∆ιοικητή του ΟΑΕ∆  σχετικά µε την κατάργηση της επιδότησης 

εργοδοτικού κόστους του ν.1767/1988 για τις επιχειρήσεις που εδρεύουν σε 

παραµεθόριες περιοχές. Η αιφνίδια κατάργηση της οικονοµικής ενίσχυσης έγινε 

καίτοι ήταν γνωστό ότι ο ΟΑΕ∆ δεν είχε καταβάλει στις επιχειρήσεις τις οφειλόµενες 

ενισχύσεις από το Β΄εξάµηνο του 2010 έως το 2015, χρονικό διάστηµα κατά το 

οποίο ο νόµος ήταν σε ισχύ. Έτσι εκατοντάδες µεταποιητικές και τουριστικές 

επιχειρήσεις υπέστησαν τεράστια οικονοµική ζηµιά ενώ αναρίθµητες θέσεις εργασίας 

χάθηκαν. 

  Είναι επιτακτική η ανάγκη µιας διευρυµένης σύσκεψης παρουσία του Πρωθυπουργού, 

των εµπλεκόµενων Υπουργείων και του ΟΑΕ∆ ώστε να εκθέσουµε οι φορείς τις 

απόψεις τους και τα επιχειρήµατά τους πριν την έκδοση περαιτέρω δικαστικών 

αποφάσεων για την επίλυση του προβλήµατος. 

3. 28 Ιανουαρίου 2020: Επίσκεψη στο Επιµελητήριο του ∆ιοικητή του ΟΑΕ∆ κ. Σπύρου 

Πρωτοψάλτη, όπου είχε συνάντηση µε τον Πρόεδρο, µε µέλη του ∆.Σ. και µε τον 

Πρόεδρο του Συνδέσµου Βιοτεχνών και Βιοµηχάνων ν. Ροδόπης, µε σκοπό τη 

συνεργασία ΟΑΕ∆ και Επιµελητηρίου προς όφελος των εργαζοµένων και των 

επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο της συνάντησης τέθηκαν προς συζήτηση τα θέµατα όπως:  

  α) ο ζήτηµα της επιδότησης του εργοδοτικού κόστους του ν.1767/1988 για τις 

επιχειρήσεις που εδρεύουν σε παραµεθόριες περιοχές της χώρας 

  β) βελτίωση των προγραµµάτων ΛΑΕΚ και η ταχύτερη αποπληρωµή τους. 

  γ) αύξηση των προγραµµάτων επιδότησης εργασίας και επιδότησης της 

αυτοαπασχόλησης. 

 



4. 6 Φεβρουαρίου 2020:  Επιστολή στον Υπουργό Τουρισµού κ. Θεοχάρη για την άρση 

της αδικαιολόγητης απαγόρευσης διέλευσης τουριστικών λεωφορείων στον Κάθετο 

Άξονα Κοµοτηνή-Μακάζα. Η συγκεκριµένη απαγόρευση πλήττει τη µαζική 

προσέλευση τουριστών στην περιοχή µας και στερεί από τις επιχειρήσεις σηµαντικές 

δυνατότητες ανάπτυξης. Στο Κοινό Πρόγραµµα ∆ράσης της περιόδου 2020-2022 που 

προβλέπει η πρόσφατη ελληνοβουλγαρική συµφωνία στον τοµέα τουρισµού θα ήταν 

χρήσιµο να προβλέπεται και η άρση της αδικαιολόγητης απαγόρευσης διέλευσης 

τουριστικών λεωφορείων. 

5. 7 Φεβρουαρίου 2020: Το Επαγγελµατικό και Βιοτεχνικό Επιµελητήριο Ροδόπης στα 

πλαίσια της ενηµέρωσης των µελών του για την αντιµετώπιση περιπτώσεων 

παρεµπορίου,  γνωστοποιεί τη δυνατότητα υποβολής καταγγελιών περιπτώσεων 

παρεµπορίου τηλεφωνικά στον τετραψήφιο αριθµό «Γραµµή του Καταναλωτή-

1520» της Γενικής Γραµµατείας Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

ηλεκτρονικά όλο το εικοσιτετράωρο στην ιστοσελίδα «www.1520.gov.gr». 

 

6. 10 Φεβρουαρίου 2020: Κοπή πίτας του Επιµελητηρίου παρουσία του Περιφερειάρχη 

ΑΜΘ και ενηµέρωση σχετικά µε τους τρόπους που η Περιφέρεια µπορεί να βοηθήσει 

τους επαγγελµατίες µε έργα όπως το δίκτυο φυσικού αερίου, τη δηµιουργία 

ενισχυµένων ιρλανδικών διαβάσεων καθώς και γεφύρων. 

 

7. 17 Φεβρουαρίου 2020:  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ διοργάνωσης δωρεάν µαθηµάτων αγγλικής 

γλώσσας (για αρχάριους) διάρκειας 30 ωρών, στα πλαίσια των ανταποδοτικών 

υπηρεσιών του ΕΒΕΡ προς τα µέλη του. 

 

8. 18 Φεβρουαρίου 2020:  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ διοργάνωσης δωρεάν µαθηµάτων Η/Υ για 

αρχάριους διάρκειας 20 ωρών, στα πλαίσια των ανταποδοτικών υπηρεσιών του ΕΒΕΡ 

προς τα µέλη του. 

 

9. 18 Φεβρουαρίου 2020: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ διοργάνωσης δωρεάν µαθηµάτων εισαγωγής 

στο Marketing  διάρκειας 12 ωρών, στα πλαίσια των ανταποδοτικών υπηρεσιών του 

ΕΒΕΡ προς τα µέλη του. 

 

10. 25 Φεβρουαρίου 2020: Το Επαγγελµατικό και Βιοτεχνικό Επιµελητήριο Ροδόπης 

επισκέφθηκε ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης όπου πραγµατοποιήθηκε 

διευρυµένη σύσκεψη Φορέων. Ο Πρόεδρος κ. Γραβάνης Αντώνιος δήλωσε ότι ο 

Πρωθυπουργός δεσµεύτηκε: 

• Να θέσει το θέµα της διέλευσης λεωφορείων και φορτηγών στον Κάθετο Άξονα 

Κοµοτηνής - Μακάζα στον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας. 

• Να ενισχυθεί το ∆ΠΘ µε την ίδρυση ξενόγλωσσων τµηµάτων και µε την έγκριση 

έργου 78 εκατοµµυρίων ευρώ µέσω Σ∆ΙΤ για την ανέγερση νέων εστιών, 

φοιτητικής λέσχης κι ερευνητικού κέντρου. 

• Να προωθήσει την επαναλειτουργία της ΣΕΛΜΑΝ. 

• Να επισπεύσει την ολοκλήρωση του Νέου Νοσοκοµείου Κοµοτηνής. 

 



11. 13 Μαρτίου 2020:  ∆ιευκρινίσεις του Προέδρου κ. Γραβάνη για τα έκτακτα µέτρα που 

ανακοινώθηκαν από την κυβέρνηση λόγω covid-19 και την αναστολή λειτουργίας 

επιχειρήσεων βάσει ΚΑ∆. Με επιστολή του το Επιµελητήριο, στον Υπουργό 

Οικονοµικών κ. Σταϊκούρα Χρήστο, ζητάει τη λήψη άµεσα νέας δέσµης µέτρων για τη 

στήριξη των επαγγελµατιών που πλήττονται από τον κορονοϊό και προτείνει τα εξής: 

  α) Αναστολή της υποχρέωσης πληρωµής φόρων, εισφορών και ρυθµίσεων 

οφειλών για όλες ανεξαιρέτως τις επιχειρήσεις που έχουν πληγεί. 

  β) Απόφαση για την µη απώλεια των ρυθµίσεων (∆ηµόσιο, Ασφαλιστικά Ταµεία 

και ΟΤΑ) τουλάχιστον µέχρι τέλους του έτους σε περίπτωση αδυναµίας καταβολής 

δόσεων και τρεχουσών εισφορών και ταυτόχρονα επέκταση της πάγιας ρύθµισης σε 

όλο το δηµόσιο στις 48 δόσεις. 

 γ) Καταβολή επιδόµατος στους εργαζόµενους που έχουν χάσει την εργασία τους 

και στους εργαζόµενους των επιχειρήσεων που πλήττονται αλλά και επιδότηση 

ασφαλιστικών εισφορών για την διατήρηση των θέσεων απασχόλησης που είχαν πριν 

την έλευση της επιδηµίας. 

  δ) Αναστολή των διακοπών ρεύµατος, νερού και τηλεπικοινωνιών σε 

επιχειρήσεις και νοικοκυριά που αδυνατούν να πληρώσουν. 

  ε) Αναστολή όλων των καταληκτικών ηµεροµηνιών σε προγράµµατα 

επιχορήγησης επιχειρήσεων και επιτάχυνση των διαδικασιών πληρωµών. 

 στ) Άµεση διάθεση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ για παροχή ρευστότητας σε 

επιχειρήσεις. 

  η) Αναστολή καταβολής δόσεων στις τράπεζες, επανεξέταση του πλαισίου 

ρυθµίσεων µε τα νέα δεδοµένα που θα προκύψουν λόγω ύφεσης, προστασία της 

πρώτης κατοικίας και αναστολή για τρεις µήνες της σφράγισης επιταγών από τις 

Τράπεζες. 

 

12. 20 Μαρτίου 2020:  Επιστολή προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, την Υπηρεσία Ιδιωτικών 

Επενδύσεων της Περιφέρειας, την Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Ε.Π. ΑΜΘ., τον 

Ενδιάµεσο Φορέα ∆ΕΣΜΟΣ ΑΜΘ, τον Ενδιάµεσο Φορέα ΕΦΕΠΑΕ. για να δοθεί µια 

συνολική παράταση (τουλάχιστον 3 µηνών) στις καταληκτικές ηµεροµηνίες όλων των 

προγραµµάτων  που βρίσκονται σε εξέλιξη, στο χρονοδιάγραµµα υλοποίησής τους, 

στην αξιολόγηση αιτηµάτων εκταµίευσης, προκειµένου να µην κινδυνεύουν τα έργα 

να απενταχθούν και να µην υλοποιηθούν λόγω έλλειψης χρηµατοδότησης. α 

 

13. 24 Μαρτίου 2020: Κοινή επιστολή των Προέδρων των Επιµελητηρίων ΑΜΘ προς τον 

Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, µε αίτηµα την αναστολή των συνοριακών 

σταθµών Ελλάδας - Βουλγαρίας λόγω του κινδύνου εξάπλωσης του κορωνοϊού 

καθώς παρατηρείται αυξηµένη κίνηση πολιτών από την Βουλγαρία προς την χώρα 

µας, θέτοντας έτσι σε κίνδυνο την υγεία όλων των πολιτών της Περιφέρειάς µας. 

Εξαίρεση να αποτελέσει η µεταφορά εµπορευµάτων και η µετακίνηση των 

εργαζοµένων και από τις δυο πλευρές υπό την προϋπόθεση ελέγχου των 

υγειονοµικών προϋποθέσεων. 

 



14. 26 Μαρτίου 2020: Κοινή επιστολή του Προέδρου του Επιµελητηρίου και του 

Προέδρου του Συλλόγου Λογιστών και Φοροτεχνικών Ν. Ροδόπης Θεόδωρο Σαββάκη  

προς τον Υπουργό Οικονοµικών κ. Χρ. Σταϊκούρα, µε αιτήµατα:  

• τη συµπερίληψη στα µέτρα στήριξης όλων των επιχειρήσεων ανεξαρτήτως ΚΑ∆ 

που λειτουργούν, έχουν εξαιρεθεί απ’ την αναστολή κι έχουν µεγάλη πτώση 

του κύκλου εργασιών.  

• την  άρση των αδικιών που έχουν δηµιουργηθεί από την απόφαση της 

προσωρινής αναστολής ορισµένων επιχειρήσεων µε συγκεκριµένες 

δραστηριότητες, χωρίς καµία αναφορά για κύρια ή δευτερεύουσα 

δραστηριότητα. Στην εφαρµογή της ΚΥΑ ∆1α/ΓΠ. Οικ. 19024/2020 (ΦΕΚ Β’ 

915/17.03.2020) παρατηρούνται µεγάλες αδικίες καθώς επιχειρήσεις που 

ανέστειλαν υποχρεωτικά τη λειτουργία τους µε κρατική εντολή, έχοντας 

θιγόµενους ΚΑ∆ ως δευτερεύουσα δραστηριότητα, αποκλείονται από τα µέτρα 

στήριξης αφού ο κύριος ΚΑ∆ παραµένει ενεργός. 

• τη συµπερίληψη στους δικαιούχους του βοηθήµατος των 800 € και στα 

ατοµικά ευεργετικά µέτρα των εταίρων των επιχειρήσεων (ΟΕ, ΕΕ, κτλ). 

 

15. 30 Μαρτίου 2020: Μετά την ακύρωση απ’ το ΣτΕ (υπ’ αριθ. 305/2020 απόφασή του) 

της Υπουργικής Απόφασης για κατάργηση επιδότησης εργοδοτικού κόστους (12%) 

στην οποία είχε προχωρήσει ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Σταθάκης, τα Επιµελητήρια 

της Περιφέρειας ΑΜΘ µε επιστολή τους στους Υπουργούς Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, Οικονοµικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, ζητούν την 

καταβολή των οφειλόµενων οικονοµικών ενισχύσεων των ετών 2010-2015 προς τις 

µεταποιητικές και τουριστικές επιχειρήσεις της ΑΜΘ, ως έµπρακτο µέτρο στήριξης της 

ευαίσθητης οικονοµίας των περιοχών αυτών, αλλά και ως κίνητρο διατήρησης των 

πολύτιµων θέσεων εργασίας. Το ΣτΕ δικαίωσε τον πολυετή αγώνα των 

Επιµελητηρίων και των επιχειρήσεων και παράλληλα δίνει το δικαίωµα στα αρµόδια 

Υπουργεία να προχωρήσουν άµεσα στην καταβολή των οφειλόµενων ενισχύσεων 

προς τους δικαιούχους. 

 

16. 30 Απριλίου 2020: «Γέφυρα Ασφαλείας», ένας ακόµη αγώνας επιβίωσης για τις 

επιχειρήσεις. Ανακοίνωση του Προέδρου του Επιµελητηρίου σχετικά µε τον τρόπο 

ανοίγµατος των καταστηµάτων της εστίασης, βάσει της οποίας το Επιµελητήριο 

ζητάει γενναίες αποφάσεις και πολιτικές, για να µην αποτελέσει πάλι η 

επιχειρηµατικότητα τον µεγάλο ασθενή. Ένας ακόµη αγώνας επιβίωσης για τις 

επιχειρήσεις που το αναγκαστικό λουκέτο και οι µειωµένοι τζίροι δεν αποτελούν καλά 

σηµάδια για το επιχειρείν. Οι περιοριστικοί όροι λειτουργίας, η οικονοµική εξάντληση 

και ο φόβος λόγω πανδηµίας θα µειώσουν κατακόρυφα την κατανάλωση. Κλάδοι, 

όπως  η εστίαση είναι καταδικασµένοι από την αρχή, καθώς θα χρειαστεί να 

λειτουργήσουν µε το 30% της δυναµικότητάς τους και µε πολλές επιπρόσθετες 

επιβαρύνσεις. Για να µην έρθουµε αντιµέτωποι µε ένα νέο κύµα λουκέτων και 

απολύσεων απαιτείται άµεσα ένα ολοκληρωµένο πλαίσιο στήριξης και 

χρηµατοδότησης των επιχειρήσεων.  

 



17. 11 Μαΐου 2020:  Επιστολή του Π.Ε.ΣΥ. Α.Μ.Θ. προς τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Μ. Βορίδη µε θέµα: «Υλοποίηση ιδιωτικών επενδυτικών 

σχεδίων σε αγροτικές περιοχές».  Σύµφωνα µε τα στοιχεία από το Ελληνικό ∆ίκτυο 

Οµάδων Τοπικής ∆ράσης (ΟΤ∆) leader υποβλήθηκαν σε όλη τη χώρα περίπου 3.100 

επενδυτικά σχέδια στο πλαίσιο των τοπικών προγραµµάτων  CLLD/LEADER του 

επιχειρησιακού προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης  από τα οποία θετικά 

αξιολογούνται περίπου 2350. Αίτηση να χρηµατοδοτηθεί το σύνολο των θετικά 

αξιολογούµενων επενδυτικών σχεδίων, καθώς οι διαθέσιµοι πόροι του προγράµµατος 

επαρκούν για τη χρηµατοδότηση µόνο 1000 εξ’ αυτών που αντιστοιχεί περίπου στο 

40 % του συνόλου. 

 

18. 18 Μαΐου 2020:  Κοινή επιστολή στον Πρωθυπουργό µε προτάσεις για τη στήριξη 

των ακριτών επιχειρηµατιών από τα δύο Επιµελητήρια της πόλης, την ΟΕΒΕΣ και τον 

Εµπορικό Σύλλογο. Στην επιστολή περιλαµβάνεται ένα ολοκληρωµένο σχέδιο για την 

επόµενη µέρα της πανδηµίας που βασίζεται σε 4 άξονες και 48 προτάσεις. Οι άξονες 

είναι η βελτίωση του οικονοµικού περιβάλλοντος, η διατήρηση των θέσεων εργασίας 

και καταπολέµηση της ανεργίας, η ανάπτυξη και στήριξη της επιχειρηµατικότητας και 

η ενίσχυση της ρευστότητας. Στόχος είναι η µείωση της φετινής ύφεσης και ο 

περιορισµός της αύξησης της ανεργίας έτσι ώστε το επόµενο έτος, το 2021, που 

αποτελεί και έτος ορόσηµο για την Ελληνική ∆ηµοκρατία, να ανακτήσουµε µε 

µεγαλύτερη ορµή το απολεσθέν ΑΕΠ αλλά και να οδηγηθούµε στην Ανάπτυξη. 

 

19. 18 Μαΐου 2020:  ΚΟΙΝΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ των Επιµελητηρίων ΑΜΘ:  

  Τα Επιµελητήρια της ΑΜΘ λαµβάνοντας υπ’ όψιν: 

• τις αποφάσεις του ΣτΕ, οι οποίες ακυρώνουν την υπ’ αριθµ. 13311/273/21.03.2016 

κοινή απόφαση του τότε Υφυπουργού Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρισµού κ. 

Γ. Σταθάκη και των Αναπληρωτών  Υπουργών Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 

και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονοµικών, που αφορά στην επιδότηση του 

συνολικού κόστους µισθοδοσίας 4% και 12%. 

• τις γνωµοδοτήσεις και τις εισηγήσεις των νοµικών συµβούλων  

• την καθυστέρηση του Υπουργείου Οικονοµικών και των συναρµόδιων Υπουργείων 

στην αντιµετώπιση του θέµατος  

• την µέχρι τώρα απραξία του ΟΑΕ∆ για την άµεση θεραπεία της βλάβης που έχουν 

υποστεί επιχειρήσεις µέλη µας. 

• Τα ερωτήµατα των επιχειρήσεων µετά και τις τελευταίες δικαστικές εξελίξεις 

Συστήνουν στις επιχειρήσεις - µέλη τους, δικαιούχους της επιδότησης 4% και 12%, να 

υποβάλλουν αιτήσεις στα κατά τόπους αρµόδια γραφεία του ΟΑΕ∆ για τα έτη 

2016-2019 το αργότερο µέχρι 25/05/2020 ανά εξάµηνο για να πάρουν αριθµό 

πρωτοκόλλου.  

 

20. 19 Μαΐου 2020:  Κοινή ανακοίνωση των Επιµελητηρίων ΑΜΘ µε την οποία 

συστήνουν στις επιχειρήσεις δικαιούχους της επιδότησης 4% και 12% να 

υποβάλλουν αιτήσεις στον ΟΑΕ∆ για τα έτη 2016 - 2019 το αργότερο µέχρι την 25 

Μαΐου 2020 ανά εξάµηνο για να πάρουν αριθµό πρωτοκόλλου. Τα Επιµελητήρια της 

ΑΜΘ έχουν ήδη αποστείλει στον πρωθυπουργό και τα αρµόδια υπουργεία αίτηµα 



αναφορικά µε την πληρωµή των επιχειρήσεων για τα οφειλόµενα ποσά των ετών 

2010-2015 κατ’ εφαρµογή των αποφάσεων του Σ.τ.Ε.  

 

21. 22 Ιουνίου 2020:  Ενηµέρωση των µελών µας για την επιβολή προστίµων για 

παραβάσεις επί νοµοθεσίας πυροπροστασίας καθώς εγκρίθηκε η υπ’ αριθ. 19/2020 

Πυροσβεστική ∆ιάταξη µε θέµα «∆ιαδικασία επιβολής διοικητικών προστίµων για 

παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων νοµοθεσίας πυροπροστασίας» από τα 

Υπουργεία Οικονοµικών και Προστασίας του Πολίτη.  

 

22. 1 Ιουλίου 2020: Επιστολή στον υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας κ. Χαρδαλιά και 

στον Υπουργό Τουρισµού κ. Θεοχάρη απέστειλε ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου 

αντιδρώντας στις ανακοινώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου της Κυβέρνησης για 

το κλείσιµο της Νυµφαίας. Ο κ. Γραβάνης ζητάει την ελεγχόµενη διέλευση από τον 

συνοριακό Σταθµό και υπενθυµίζει τη διαχρονική αδιαφορία της πολιτείας για την 

αναβάθµιση του συγκεκριµένου σταθµού µε σοβαρές υποδοµές ώστε να υπάρξει και 

η δυνατότητα διέλευσης λεωφορείων και φορτηγών, απαίτηση της τοπικής 

κοινωνίας, καθώς ο οδικός αυτός άξονας εφόσον αναβαθµιστεί θα µπορέσει να 

αλλάξει την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής. Αναλογιζόµενοι τη συλλογική 

ευθύνη απέναντι στα µέτρα προστασίας για την πανδηµία ζητούµε την αποστολή 

κλιµακίου του ΕΟ∆Υ και το άνοιγµα των συνόρων για ελεγχόµενη διέλευση όπως και 

στον Προµαχώνα, ώστε να µην «καταστραφεί» οποιαδήποτε προοπτική τουριστικής 

ανάπτυξης, εν όψει θερινής περιόδου και να µην δεχθεί και άλλο οικονοµικό πλήγµα 

η επιχειρηµατικότητα της Ροδόπης και της Θράκης. 

 

23. 2 Ιουλίου 2020: Ψήφισµα των Φορέων της Ροδόπης για την άµεση ανάκληση της 

απόφασης κλεισίµατος  της Νυµφαίας και έντονη διαµαρτυρία για την αιφνιδιαστική, 

αναιτιολόγητη και κατάφωρα άδικη για τα συµφέροντα της τοπικής ανάπτυξης 

απόφαση να απαγορεύσει την είσοδο στην Ελλάδα σε όσους επισκέπτες επιθυµούν να 

έρθουν στην περιοχή από τη Βουλγαρία µέσω του συνοριακού σταθµού Νυµφαίας 

Κοµοτηνής. Το Επιµελητήριο εκπροσώπησε ο Οικονοµικός Επόπτης κ. Νίκος Στεργίου 

δηλώνοντας ότι δεν περιορίζεται ο κίνδυνος µετάδοσης της ασθένειας µε τον 

περιορισµό από την µια των τουριστών και από την άλλη την ελεύθερη µετακίνηση 

των Ελλήνων πολιτών από και προς τη Βουλγαρία. Ή θα κλείσουν τα σύνορα, ή θα 

γίνει σωστός έλεγχος ώστε και οι τουρίστες να είναι ασφαλείς , αλλά και οι τοπικοί 

επαγγελµατίες. 

 

24. 10 Ιουλίου 2020:  ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ των Προέδρων των Επιµελητηρίων ΑΜΘ µε το 

οποίο ανακοινώνεται στα µέλη του η απόφαση της κυβέρνησης να επιλύσει ένα 

χρόνιο και σηµαντικό πρόβληµα των επιχειρήσεων των παραµεθορίων περιοχών, 

καθώς οι αρµόδιοι υπουργοί αποδέχθηκαν τις προτάσεις των Επιµελητηρίων. Σε µια 

εξαιρετικά κρίσιµη συγκυρία για τις επιχειρήσεις της ΑΜΘ η απόφαση δίνει ανάσα 

ζωής σε εκατοντάδες επιχειρήσεις µέσα από την ενίσχυση της ρευστότητας και την 

εξασφάλιση θέσεων εργασίας.  

 



25. 9 Ιουλίου 2020: Οι Πρόεδροι των Επιµελητηρίων ΑΜΘ, εκφράζοντας το σύνολο των 

τοπικών επιχειρηµατιών της Περιφέρειας ΑΜΘ, ως δέκτες παραπόνων,  λόγω της 

απαγόρευσης διέλευσης των τουριστών από πύλες εισόδου της ΠΑΜΘ, επανέρχονται 

µε επιστολή ζητώντας το άνοιγµα ενός τουλάχιστον εκ των συνοριακών σταθµών της 

ΠΑΜΘ, τηρώντας πλήρως τους κανόνες των υγειονοµικών πρωτοκόλλων και κάτω 

από την εποπτεία των αρµοδίων υγειονοµικών αρχών. 

 

26. 14 Ιουλίου 2020:  Επιστολή εκ νέου του  Προέδρου κ. Γραβάνη προς τον 

υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και τον υπουργό Τουρισµού επαναφέροντας το 

θέµα του συνοριακού σταθµού Νυµφαίας. Κατανοούµε τη σηµασία των υγειονοµικών 

µέτρων για την προστασία από την πανδηµία, αλλά το κλείσιµο του µεθοριακού 

σταθµού της Νυµφαίας επηρέασε δραµατικά την τουριστική κίνηση στην περιοχή 

µας. Ζητούµε να µην υπάρχουν δύο µέτρα και δύο σταθµά, να επιτρέπεται η είσοδος 

σε πρόσωπα µε τις προϋποθέσεις που υπάρχουν για την είσοδο από τον Προµαχώνα: 

 α. Να έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό covid-

19 µε τη µέθοδο PCR εντός των τελευταίων 72 ωρών πριν από την άφιξή τους στην 

Ελλάδα, έλεγχος που πρέπει να γίνει ή σε δηµόσια ή σε ιδιωτικά εργαστήρια 

πιστοποιηµένα από την αρµόδια εθνική αρχή πιστοποίησης της χώρας τους. 

 β. Να φέρουν τη βεβαίωση της διάγνωσης στην αγγλική γλώσσα η οποία 

περιλαµβάνει το ονοµατεπώνυµο και τον αριθµό διαβατηρίου ή ταυτότητας του 

προσώπου και την οποία επιδεικνύουν στα κλιµάκια της Γενικής Γραµµατείας 

Πολιτικής Προστασίας και του ΕΟ∆Υ που είναι επιφορτισµένα µε τη διενέργεια 

ιατρικών ελέγχων. 

 Η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής βασίζεται κατά ένα µεγάλο ποσοστό στο 

συγκεκριµένο σηµείο διέλευσης και όχι τόσο σε αεροδρόµια και άλλους µεθοριακούς 

σταθµούς που η είσοδος επιτρέπεται. 

 

27. 2 Σεπτεµβρίου 2020: ∆ιοργάνωση ενηµερωτικής τηλεδιάσκεψης µε τον Ειδικό 

Γραµµατέα ∆ιαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους κ. Φώτη Κουρµούση για το νέο πρόγραµµα 

«Γέφυρα», που αφορά την επιδότηση δανείων µε υποθήκη στην 1η κατοικία για τους 

πληγέντες από την υγειονοµική κρίση covid-19. 

 

28. 16 Σεπτεµβρίου 2020: Παρέµβαση στο θέµα του αποκλεισµού χιλιάδων παιδιών από 

τα Κ∆ΑΠ πραγµατοποίησε το Περιφερειακό Επιµελητηριακό Συµβούλιο ΑΜΘ. Με 

επιστολή στους συναρµόδιους υπουργούς τα Επιµελητήρια της ΑΜΘ ζητούν να 

αντιµετωπιστεί το πρόβληµα της µειωµένης χρηµατοδότησης των θέσεων Κ∆ΑΠ της 

Περιφέρειάς µας, καθώς έχουν γίνει κοινωνοί πολλών παραπόνων επιµελητηριακών 

µελών, ιδιοκτητών δοµών ιδιωτικών Κ∆ΑΠ της Περιφέρειας. Λόγω της περικοπής 

αυτής υπάρχουν ωφελούµενες οικογένειες που ενώ πληρούν όλα τα απαραίτητα 

κριτήρια κι έλαβαν πολύ υψηλή µοριοδότηση, τελικά δεν τους χορηγήθηκε voucher. 

Έτσι περισσότερα από 6000 παιδιά της Περιφέρειάς µας θα µείνουν εκτός Κ∆ΑΠ. 

Προτείνουµε να προβλεφθεί η δυνατότητα δεύτερης ανακατανοµής των ποσών που 

αντιστοιχούν σε voucher που δεν θα καταφέρουν οι κάτοχοί τους να τα 

ενεργοποιήσουν λόγω έλλειψης θέσεων και να δεσµευθούν και αδιάθετα κονδύλια 

µέσω του Προϋπολογισµού.  



 

29. 18 Σεπτεµβρίου 2020: Επιστολή του Προέδρου του Επιµελητηρίου προς τον Ν. 

Χαρδαλιά σχετικά µε την κατάταξη του νοµού µας σε υψηλού υγειονοµικού κινδύνου 

και την εφαρµογή του µέτρου των 50ατόµων ανά κοινωνική εκδήλωση και κλείσιµο 

των επιχειρήσεων εστίασης  στις 12 το βράδυ. Ζητείται η  άρση των περιοριστικών 

µέτρων στη Ροδόπη διότι γίνεται  αδικαιολόγητη διάκριση εις βάρος της περιοχής µας 

καθώς, σύµφωνα µε τα στοιχεία του ΕΟ∆Υ, ο Νοµός Ροδόπης δεν έχει κανένα 

κρούσµα τις τελευταίες 20 µέρες, το επιδηµιολογικό φορτίο είναι ιδιαίτερα χαµηλό, 

οπότε τίθεται θέµα αθέµιτου ανταγωνισµού και άδικων επιλογών δεδοµένου ότι 

υπάρχουν περιφερειακές ενότητες µε περισσότερα κρούσµατα στις οποίες δεν έχει 

επιβληθεί το συγκεκριµένο µέτρο. 

 

30. 18 Σεπτεµβρίου 2020: Κοινή επιστολή των Προέδρων των 6 Επιµελητηρίων της ΑΜΘ 

προς τον Περιφερειάρχη κ. Χρήστο Μέτιο µε την οποία ζητούν να θεσµοθετηθεί 

πρόγραµµα ενίσχυσης των επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδηµία µέσω 

ΕΣΠΑ ύψους 70 εκ. ευρώ σε 40.000 επιχειρήσεις καθώς η συντριπτική πλειοψηφία 

τους αντιµετωπίζει τεράστιο πρόβληµα ρευστότητας, ενώ έχουν υποστεί εξαιτίας του 

lockdown σηµαντικές και ανεπανόρθωτες ζηµιές. Θέτουµε το αίτηµά µας για άµεση 

απόφαση προκήρυξης αντίστοιχου προγράµµατος µε αυτό της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας. 

 

31. 22 Σεπτεµβρίου 2020: Μετά την υπογραφή της ΚΥΑ για την επιδότηση εργασίας του 

12% , τα Επιµελητήρια θα έχουν συναντήσεις µε νοµικούς αλλά και µε επιχειρήσεις 

για να µελετήσουν πώς θα διαµορφώσουν από δω και πέρα τις διεκδικήσεις τους. 

Είναι µεγάλη αδικία η εφαρµογή της παραγραφής έως τα µέσα του 2014 για όσες 

επιχειρήσεις δεν έχουν κάνει προσφυγή, δεν είχαν διεκδικήσει δικαστικά το 12% για 

τα έτη 2010-2014. Πάνω σ΄αυτό θα επικεντρωθούν οι προσπάθειες και οι 

διεκδικήσεις του ΕΒΕΡ, παρόλα αυτά αυτή τη στιγµή δεν είναι γνωστό πόσες 

επιχειρήσεις κατέθεσαν αγωγή και πόσες µένουν εκτός.   

 

32. 22 Σεπτεµβρίου 2020: Ενηµέρωση των µελών µας ότι την Τετάρτη 23/09/2020 και 

ώρα 14.00-15.00 θα πραγµατοποιηθεί η ηλεκτρονική τηλεδιάσκεψη - τηλεηµερίδα µε 

τον Ειδικό Γραµµατέα ∆ιαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους Φώτη Κουρµούση για το νέο 

πρόγραµµα ΓΕΦΥΡΑ που αφορά στην επιδότηση δανείων µε υποθήκη στην πρώτη 

κατοικία πληγέντων από την υγειονοµική κρίση  COVID-19. 

 

33. 23 Σεπτεµβρίου 2020: ∆ιοργάνωση ενηµερωτικής τηλεδιάσκεψης για το πρόγραµµα 

«ΓΕΦΥΡΑ» µε τον Ειδικό Γραµµατέα ∆ιαχείρισης ιδιωτικού χρέους. 

 

34. 23 Σεπτεµβρίου 2020: Αποστολή επιστολής ΠΕΣΥ Θράκης στον πρωθυπουργό Κ. 

Μητσοτάκη κοινοποιούµενη στους αρµόδιους Υπουργούς, στους Βουλευτές ΑΜΘ και 

στα Επιµελητήρια της Ελλάδας µε θέµα: «Αποτελεί αδικία για την πλειοψηφία 

των µικρών και πολύ µικρών επιχειρήσεων η υπογραφείσα ΚΥΑ (αριθ. 

34341/5991) σχετικά µε τις πληρωµές του 4% και 12% , λόγω παραγραφής 

των οφειλών του ΟΑΕ∆ προς αυτές». Τα Επιµελητήρια της ΑΜΘ µε επιστολή στον 



Πρωθυπουργό επισηµαίνουν τις παραλείψεις της ΚΥΑ για τις πληρωµές του 4 και 

12% ζητώντας την παρέµβασή του για διορθώσεις µε µια νέα νοµοθετική ρύθµιση 

έτσι ώστε όλες οι επιχειρήσεις να λάβουν, µε συµψηφισµό, τα ποσά που τόσα χρόνια 

δικαιούνται  και να αποκατασταθούν απέναντι σε αυτήν την πολυετή κατάφωρη 

αδικία.  

 

35. 29 Σεπτεµβρίου 2020:  Προτάσεις στην Πρόεδρο Ντόρα Μπακογιάννη και τα µέλη 

της ∆ιακοµµατικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης. 

1. Φορολογικά κίνητρα για ίδρυση και λειτουργία επιχειρήσεων στη Θράκη 

(µειωµένη φορολογία, µειωµένος ΦΠΑ) 

2. Επαναφορά του µέτρου για την επιδότηση του εργοδοτικού κόστους του ν. 

1767/1988 (12%) για τις επιχειρήσεις ΑΜΘ και καταβολή όλων των 

οφειλόµενων ενισχύσεων. 

3. Θέσπιση απαλλαγής εργοδοτικών εισφορών για όσες επιχειρήσεις ιδρύονται 

στην περιοχή για 12 µήνες µε υποχρέωση διατήρησης της θέσης εργασίας για 

άλλους 12 µήνες. 

4. Αύξηση ποσοστού επιχορήγησης των µεσαίων και Μικρών επιχειρήσεων στην 

περιοχή της Θράκης σε ποσοστό  65% και για µεγάλες στο 55%. 

5. Ενίσχυση του ∆ΠΘ µε χρηµατοδοτήσεις, νέα τµήµατα κι επιπλέον φοιτητές και 

ίδρυση ξενόγλωσσων τµηµάτων για φοιτητές από άλλες χώρες µε δίδακτρα. 

6. Ολοκλήρωση του φράγµατος του Ιάσµου. 

7. Άρση της απαγόρευσης διέλευσης λεωφορείων και φορτηγών από τον Κάθετο 

Άξονα Κοµοτηνή - Μακάζα. 

8. Σιδηροδροµική σύνδεση  Βιοµηχανικών περιοχών µε λιµάνι Αλεξανδρούπολης 

και άλλα µεγάλα λιµάνια και διαµετακοµιστικά κέντρα. 

9. Επιδότηση µεταφορικού κόστους  για επιχειρήσεις της περιοχής. 

10. Η αξιοποίηση του παραλιακού µετώπου από ΕΤΑ∆. 

11. Η ανάδειξη όλου του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της περιοχής  

12. Επαναδιαπραγµάτευση της συνθήκης Ramsar και Natura. 

13. Μείωση του ΕΦΚ στα καύσιµα κατά το πρότυπο της Τεργέστης. 

 Επιπλέον ζητήθηκε από την Επιτροπή η συµβολή της για τη δια ζώσης λειτουργία του 

Πανεπιστηµίου. 

 

36. 6 Οκτωβρίου 2020: Υπογραφή µνηµονίου συνεργασίας του Επιµελητηρίου µε το ∆ΠΘ 

για συνεργασία µεταξύ του Ευρωπαϊκού Κόµβου Ψηφιακής Καινοτοµίας στον Τοµέα 

της Αγροδιατροφής. Απόφαση για ίδρυση ενός Ευρωπαϊκού Κόµβου Ψηφιακής 

Καινοτοµίας στον Τοµέα της Αγροδιατροφής µε έδρα την Π.Α.Μ-Θ. Η διάρκεια του 

έργου είναι τριετής και πλήρως εναρµονισµένη µε τους στόχους του προγράµµατος 

«Ψηφιακή Ευρώπη 2017-2027» 

 

37. 15 Οκτωβρίου 2020: Προτάσεις διορθωτικών παρεµβάσεων των Επιµελητηρίων της 

Περιφέρειας ΑΜΘ έτσι ώστε το Πρόγραµµα µη επιστρεπτέας ενίσχυσης των 

επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδηµία, να στοχεύσει πραγµατικά στην 

ενίσχυσή τους και να επωφεληθούν απ’ αυτό περισσότεροι ΚΑ∆. ∆εν υπήρξε 



διαβούλευση µε τα Επιµελητήρια και µε άλλους Φορείς µε αποτέλεσµα να υπάρξουν 

στον τελικό οδηγό προβληµατικές διατάξεις και αστοχίες .  

 Προτάσεις:  

• Εποχικότητα, που διέπει κατά κύριο λόγο τις επιχειρήσεις του τουριστικού 

κλάδου, θα πρέπει να αλλάξει η ηµεροµηνία και να προσαρµοστεί στα 

δεδοµένα των εποχικών επιχειρήσεων. 

• ∆εν αφορά την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών, να αξιολογούνται οι 

δικαιούχοι µε βάση τις πραγµατικές λειτουργικές ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης 

και τη µείωση του τζίρου σε σχέση µε το 2019. 

• Συµπλήρωση της λίστας ΚΑ∆, επανέλεγχο όλων των ΚΑ∆ που πρέπει να 

ενταχθούν. 

• Αύξηση του ορίου της επιχορήγησης, τα ποσά να είναι ίσα µε αυτά των 

προγραµµάτων επιχορήγησης που εφαρµόζονται σε άλλες Περιφέρειες της 

χώρας. 

• DE MINIMIS, επιβάλλεται η αλλαγή του κανονισµού που έχει οριστεί µε 

τέτοον τρόπο που να δίνει τη δυνατότητα για αυξηµένα ποσά των ενισχύσεων. 

• Απάλειψη υποχρέωσης φορολογικής και ασφαλιστικής ενηµερότητας. 

• Υποχρεωτική προσκόµιση πιστοποιητικού ΓΕΜΗ.       

• Οι επιχειρήσεις που έχουν αποδεδειγµένα µείωση τζίρου  2019-2020 πάνω 

από 80% λόγω των ειδικών µέτρων που επικρατούσαν για συγκεκριµένους 

ΚΑ∆, να ΕΞΑΙΡΕΘΟΥΝ όλων των µέτρων (ασφαλιστική, φορολογική 

ενηµερότητα, απολύσεις, θέσεις εργασίας) προκειµένου να µην έρθουν 

αντιµέτωπες µε λουκέτο. 

 

38. 17 Οκτωβρίου 2020:  Επιστολή των Επιµελητηρίων ΑΜΘ  στον Υπουργό Ανάπτυξης 

Άδωνι Γεωργιάδη µε θέµα το πρόγραµµα µη επιστρεπτέας επιχορήγησης που 

ανακοινώθηκε από την Περιφέρεια καλώντας τον να παρέµβει ώστε να τροποποιηθεί 

ο προβληµατικός οδηγός και να βελτιωθούν οι επίµαχες διατάξεις του και αστοχίες 

του που προκαλούν αδικίες και αποκλείουν πολλές επιχειρήσεις. Περιλαµβάνονται 

οριζόντιες διατάξεις οι οποίες οδηγούν να δίνονται χρήµατα σε επιχειρήσεις και 

αυτοαπασχολούµενους επαγγελµατίες όπως γιατροί, οδοντίατροι, δικηγόροι κλπ 

χωρίς να υπάρχει έλεγχος στα ακαθάριστα έσοδά τους την περίοδο της πανδηµίας και 

του λοκντάουν, σε σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα του 2019. 

 

39. 4 Νοεµβρίου 2020:  Επιστολή του Προέδρου του Επιµελητηρίου προς τον ∆ιοικητή 

της Σχολής Αστυφυλάκων σχετικά µε την υποβολή προσφορών για τη σίτιση των 

480  υπό πρόσληψη συνοριακών φυλάκων  του Τ.∆.Α. Κοµοτηνής, καθώς έγινε 

δέκτης παραπόνων και διαµαρτυριών από µέλη του που δραστηριοποιούνται στον 

τοµέα της εστίασης και catering, διότι ουδέποτε ενηµερώθηκαν για τη διαδικασία 

αυτή και την προθεσµία κατάθεσης προσφορών από τους ενδιαφερόµενους 

προµηθευτές. Με την επιστολή αυτή ζητείται ο λόγος µη ενηµέρωσης του Φορέα µας 

και γίνεται η διαπίστωση ότι στη ∆ΙΑΥΓΕΙΑ η αναζήτηση είναι εξαιρετικά δύσκολη. 

 

40. 6 Νοεµβρίου 2020: Αντίδραση και προτάσεις του ΕΒΕΡ για τα κυβερνητικά µέτρα 

στήριξης των επιχειρήσεων λόγω του δεύτερου Lockdown. Για µια ακόµη φορά αυτοί 



που ζηµιώνονται είναι οι επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελµατίες και τούτο διότι 

δίνονται µόνο βοηθήµατα µε τη µορφή αναστολών και επιστρεπτέων οικονοµικών 

ενισχύσεων. Όλες αυτές οι σωρεύσεις χρεών θα οδηγήσουν κάποια στιγµή σε 

λουκέτα. Η Κυβέρνηση οφείλει να χορηγήσει την εφάπαξ ενίσχυση των 800 € σε 

όλους τους ελεύθερους επαγγελµατίες, να χορηγηθεί άµεσα η επιστρεπτέα 

προκαταβολή 4 ως ΜΗ επιστρεπτέα  κι επίσης ν’ αρχίσει η συζήτηση για τη διαγραφή 

χρεών που δηµιουργήθηκαν λόγω πανδηµίας.  

 

41. 6 Νοεµβρίου 2020: Κοινή επιστολή των Επιµελητηρίων ΑΜΘ µε την οποία ζητείται να 

ξεκινήσει ο συµψηφισµός του 12% µε οφειλές προς το ∆ηµόσιο σε συνέχεια των 

σχετικών υπουργικών αποφάσεων που έχουν εκδοθεί. Στην παρούσα συγκυρία η 

εφαρµογή του  µέτρου µπορεί να βοηθήσει στην επιβίωση των επιχειρήσεων καθώς η 

εξελισσόµενη υγειονοµική κρίση στραγγαλίζει τη ρευστότητά τους. 

 

42. 6 Νοεµβρίου 2020:  Επιστολή των Προέδρων των Επιµελητηρίων ΑΜΘ στον Υπουργό 

Ανάπτυξης κ. Άδωνι Γεωργιάδη και τον Γενικό Γραµµατέα Εµπορίου και Προστασίας 

Καταναλωτή κ. Π. Σταµπουλίδη για να διορθωθεί µια αστοχία η οποία επηρεάζει τη 

µελλοντική βιωσιµότητα των καταστηµάτων λιανικού εµπορίου τα οποία τέθηκαν σε 

υποχρεωτική αναστολή λειτουργίας κι έχει να κάνει µε είδη όπως ένδυσης, 

υπόδησης, ηλεκτρικές συσκευές, αξεσουάρ αυτοκινήτων κ.α τα οποία πωλούνται και 

στα super market 

 

43. 10 Νοεµβρίου 2020: Επιστολή ευχαριστίας των Προέδρων των Επιµελητηρίων ΑΜΘ 

προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Άδωνι Γεωργιάδη για τη θετική ανταπόκριση στο 

αίτηµα του εµπορικού κόσµου περί µη πώλησης βιοµηχανικών προϊόντων  στα super 

markets. Η υπογραφή της σχετικής ΚΥΑ δίνει στα Επιµελητήρια την ελπίδα ότι τα 

αιτήµατά τους εισακούονται και δηµιουργεί προοπτικές περαιτέρω συνεργασίας µε 

γνώµονα πάντα τη στήριξη και την ανάπτυξη των τοπικών οικονοµιών που 

αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της εθνικής µας οικονοµίας. Θέτουµε υπόψη σας τον 

συγκεκριµένο προβληµατισµό και παρακαλούµε για τις ενέργειές σας. 

 

44. 13 Νοεµβρίου 2020:  Επιστολή του Π.Ε.ΣΥ. ΑΜΘ προς τον Υπουργό Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων  κ. Ιωάννη Βρούτση σχετικά µε την εκδοθείσα εγκύκλιο του 

Υπουργείου Εργασίας µε αριθµό 46609/343/2020 που ενσωµατώνει τον Κανόνα De 

Minimis στην επιδότηση του ΟΑΕ∆ σε βιοµηχανικές, τουριστικές και µεταλλευτικές 

επιχειρήσεις των παραµεθορίων περιοχών αποτελεί τροχοπέδη στην επίλυση αυτού 

του χρόνιου προβλήµατος. Η εφαρµογή αυτή µεταβάλλει εκ των υστέρων τους 

κανονες λειτουργίας του µέτρου κι επιπλέον δηµιουργεί ασάφειες στην εκκαθάριση 

των οφειλών και στον χειρισµό µε τον οποίο πρόκειται να συµψηφισθούν οι τυχον 

µελλοντικές απαιτήσεις.  

 

45. 20 Νοεµβρίου 2020:  ∆ιοργάνωση ενηµερωτικής τηλεδιάσκεψης µε κεντρικό οµιλητή 

τον Ειδικό Γραµµατέα ∆ιαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους  κ. Φώτη Κουρµούση, στην οποία 

θα παρουσιαστούν οι βασικοί άξονες και οι καινοτοµίες του ν. 4738/2020 «Ρύθµιση 



Οφειλών και Παροχή ∆εύτερης Ευκαιρίας». Ο κ. Κουρµούσης και τα στελέχη της 

ΕΓ∆ΙΧ θα απαντήσουν στα ακόλουθα: 

• Τον εξωδικαστικό µηχανισµό ρύθµισης οφειλών σε έως 240 δόσεις. 

• Τη διαδικασία πτώχευσης - απαλλαγής οφειλών φυσικών και νοµικών προσώπων και 

παροχής 2ης ευκαιρίας. 

• Την πρόνοια για τα ευάλωτα νοικοκυριά και την προστασία της 1ης κατοικίας. 

• Τον ρόλο των επιστηµονικών κλάδων. 

 

46. 11 ∆εκεµβρίου 2020: Επιστολή προτάσεων των Προέδρων των Επιµελητηρίων ΑΜΘ  

προς τον Περιφερειάρχη Χρήστο Μέτιο, µε την οποία προτρέπουν να ενταχθούν 

επιπλέον ΚΑ∆ (ήδη η Περιφέρεια Αττικής ανακοίνωσε 11 επιπλέον ΚΑ∆)  στο 

πρόγραµµα µη επιστρεπτέας επιχορήγησης των επιχειρήσεων, αλλά και να κινηθούν 

οι διαδικασίες για κατάρτιση νέου προγράµµατος στήριξης των επιχειρήσεων που θα 

αφορά το έτος 2021, αφού η οικονοµική κρίση µετά και το δεύτερο κλείσιµο της 

αγοράς θα συνεχιστεί µε καταστρεπτικές συνέπειες. Απαιτείται συνεργασία από όλους 

τους Φορείς και Οργανισµούς, διαβούλευση µε τα Επιµελητήρια προκειµένου να µην 

αδικηθεί καµιά επιχείρηση της Περιφέρειας. 

 

47. 15 ∆εκεµβρίου 2020:  Επιστολή προς τους αρµόδιους Υπουργούς της Κυβέρνησης 

µε προτάσεις για την προστασία και τη στήριξη του λιανικού εµπορίου και της 

επιχειρηµατικότητας: 

• Καθιέρωση ΜΗ επιστρεπτέας Αποζηµίωσης στα πρότυπα της επιστρεπτέας 

προκαταβολής, που θα βασίζεται στο σύνολο εξόδων για αγορά εµπορευµάτων το 

2020 για επιχειρήσεις που έκλεισαν µε κρατική εντολή. 

• Μη επιστροφή ολόκληρης της προηγούµενης επιστρεπτέας προκαταβολής από 

επιχειρήσεις µε µεγάλη µείωση του κύκλου εργασιών το 2020 λόγω της 

πανδηµίας. 

• ∆ιαγραφή χρεών που δηµιουργήθηκαν το 2020, για τις επιχειρήσεις που 

παρουσίασαν µεγάλη µείωση του κύκλου εργασιών λόγω της πανδηµίας. 

• Άµεση ενεργοποίηση ρυθµίσεων σε όλους του Φορείς του ∆ηµοσίου 48 και 120 

δόσεων για όλες τις οφειλές. 

• ∆ηµιουργία ακατάσχετου επαγγελµατικού λογαριασµού 

• Άµεση προκήρυξη του προγράµµατος για επιδότηση 100% για δηµιουργία e-shop σε 

επιχειρήσεις λιανικού εµπορίου. 

• Ένταξη του λιανικού εµπορίου σε όλα τα προγράµµατα ΕΣΠΑ. 

 Ο κλάδος του λιανικού εµπορίου µαζί µε την εστίαση και κυρίως των πολύ µικρών και 

µικρών επιχειρήσεων δοκιµάστηκε περισσότερο κατά τη διάρκεια της οικονοµικής 

κρίσης και της πανδηµίας. Το «click away» θα αποτελέσει ακόµη ένα πλήγµα αφού 

θα ευνοηθούν λίγες και µεγάλες επιχειρήσεις  

 

48. 29 ∆εκεµβρίου 2020: Ανακοίνωση του ΕΒΕΡ στην οποία επισηµαίνονται καίριας 

σηµασίας σηµεία για τον συµψηφισµό της επιδότησης εργοδοτικού κόστους από τον 

ΟΑΕ∆ (12%). Συγκεκριµένα: 



• Για όσες επιχειρήσεις δεν κινήθηκαν δικαστικά ώστε να µην υπάρχει παραγραφή 

ενηµερώνουµε ότι µπορούν να αιτηθούν στον ΟΑΕ∆ τις οφειλές του 2014 και 

2015. 

• Για κάθε εξάµηνο πρέπει να κατατεθεί ξεχωριστή αίτηση. 

• Απαιτείται γνήσιο της υπογραφής στις Υπεύθυνες δηλώσεις και στις αιτήσεις. 

• Οι αιτήσεις πρέπει να κατατεθούν στον ΟΑΕ∆ έως 31/12/2020. Η αποστολή µπορεί 

να γίνει ταχυδροµικά αλλά και ηλεκτρονικά. 

 

 


